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2012新人教版物理《第十章 浮力》基础检测题B卷（含答案）
1.渔民捕鱼归来，卸鱼的过程中，船受到的浮力发生变化的情况，下列说法正确的是( D )
A.浮力一定大于船受到的重力         B.浮力保持不变

C.浮力不断地增大                   D.浮力不断地减小
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2.把三个体积完全相同的球a、b、c放在水中，静止时，它们所处的位置如图1所示，下列说法中正确的是（  C  ）
A.a球受到的浮力最小      B.b球受到的浮力最小

C.c球受到的浮力最小      D.三个球受到的浮力一样大
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3.图3所示，体积相等的三个小球静止在水中，关于它们受到的浮力大小正确是（  D  ）
A.FA>FB>Fc       B.FA<FB<Fc

C.FA >FB=Fc      D.FA < FB=Fc
4.小明在课外活动中用三块大小相同的橡皮泥做成

小船，把它们放在盛有水的水槽中，然后往小船

内放入不同重量的物体，它们均能漂浮在水面上，如图3所示。针对此现象，下列说法正确的是（  C  ）
A．三只小船受到的浮力相等
B．三只小船底面受到的压力相等
C．小船所装物体越重，受到的浮力越大

D．小船所装物体越轻，受到的浮力越大

5.下列四个情景中，浮力增大的物体是（  A  ）

A．从河岸沙滩走入深水处的游泳者        B．从长江驶入大海的轮船

C．海面下正在下沉的潜艇                D．在码头卸载货物的货轮

6.将体积相同的实心铁球、铝球没入水中，比较它们静止时受到的浮力（已知ρ铁>ρ铝）（   ）
A．铁球受到的浮力较小                  B．铝球受到的浮力较小
C．铁球、铝球受到的浮力相同            D．在水中较深的球受到的浮力较大
7.渔民捕鱼归来，卸鱼的过程中，船受到的浮力发生变化的情况，下列说法正确的是( D )

A .浮力一定大于船受到的重力        B.浮力保持不变

C .浮力不断地增大                   D .浮力不断地减小
8.小红在家帮妈妈洗菜，她把茄子没入水中，松手时发现茄子上浮，最后漂浮在水面上。关于茄子受到的浮力F浮与重力G的关系正确的是
A．茄子上浮过程中，F浮 ＞ G                 B[image: image18.emf]

．茄子上浮过程中，F浮 ＜ G
C．茄子漂浮在水面时，F浮 ＞ G               D．茄子漂浮在水面时，F浮 ＜ G
9.在液体中流速越大的位置压强越___小___。一艘轮船停泊在平静的海里，突然发现不远处有一危险漂浮物，为不触碰危险物，使用消防水管喷水(不便于直接喷危险物)使它近离轮船，在图4所示中水管应沿着__ P1P2____喷水 (选填“01O2”或“P1P2”)

10.把一小球放入盛满酒精(密度为0．8×103 ㎏／m3)深度为20 cm的溢水杯中，它沉入容器底部，从杯中溢出8 g酒精，杯底受到酒精的压强为___1.6×103___Pa；若将该小球放入盛满水的溢水杯中，它漂浮在水面上，从杯中溢出水的质量 ___大于__8 g(选填“大于”、“小于”或“等于”)。（取g=10 N／㎏。）
11.如图5所示，潜水艇能够上浮和下沉是通过改变    自身的重力     来实现的；潜水艇在上浮过程中，未露出水面之前，所受的浮力将 不变(选填“变大”、“变小”或“不变”)。

12.如图6所示，盛热水的茶杯中有一片茶叶，茶叶上附有两个球形气泡，此时它恰好处于悬浮状态，茶叶与两个气泡的总体积为1×10-8 m3，则这片茶叶的重力为  1×10-4  N。若在茶杯上盖紧盖子，会发现这片茶叶将  下沉   (选填“上浮”、“下沉”或“悬浮”)。（g=10 N／㎏）
13.刚倒入玻璃杯中的雪碧会产生很多小气泡。此时，将一些葡萄干 加入杯中，有些葡萄干会沉入杯底，这些葡萄干表面因吸附足够的小气泡，受到的浮力 大于 重力，从而上浮；上浮到液面后，由于小气泡破裂，

导致它们受到的浮力  小于 重力，于是又沉入杯底(选填“大于”或“小于”)。
14.在某次抗洪救灾中，武警某部官兵利用冲锋舟为人民群众开辟了水上生命线，该冲锋[image: image2.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




舟自重为0.6×104N，满载时排开水的体积为1.5m3，吃水深度为0.5m。（已知ρ水=1.0×103kg/m3，取g＝10N/kg），求：

（1）冲锋舟满载时底部所受水的压强多大？

解：冲锋舟底部0.5m深处所受水的压强为：

[image: image3.png]1.0x10%kg/ n* x10N { kg x 0.5m = 5x10° Pa





（2）冲锋舟满载时所受的浮力是多少？

解：冲锋舟满载时所[image: image4.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




受的浮力为：

[image: image5.png]0x10%kg/m® < 10N [egx1.5m® = 1.5x10* &





（3）假设每人的平均质量为60kg，为保证安全，冲锋舟最多能[image: image6.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




承载多少人？

解：冲锋舟满载时，设人的总重为G人，

有[image: image7.png]


   即：[image: image8.png]0.6x10* +G, =1.5x10*N





求得：G人=0.9×104N

由题意可知：[image: image9.png]Ggy = mg = 60kgx 10N/ kg = 600N



   

所以冲锋舟最多能承载的人数为：n=
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